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sobota 28. 9. pro uživatele knihovna uzavřena / státní svátek

přízemí / po–so / 9–19 hod. (vchod A) 

Galerie Klementinum / út–ne / 10.30–18 hod. (vchod B2) 

Z KRÁLOVSKÉ KANCELÁŘE A KNIHOVNY VÁCLAVA IV.
24. 9.–16. 11. AD MANDATUM DOMINI REGIS: 

Výstavu k připomenutí výročí 600 let od úmrtí římského a českého krále Václava IV. připravilo 
1. oddělení Národního archivu ve spolupráci s Oddělením rukopisů a starých tisku Národní knihovny ČR.  
Soubor bannerů je doplněn ukázkami faksimilií listin, pečetí a rukopisů spojených s osobou Václava IV. 

Zrcadlová kaple / pá–so / 10–18 hod.

27.–28. 9. 
Unikátní kolekce rukopisů 14. století z fondů NK ČR prezentovaná v rámci výstavy „Ad mandatum domini 
Regis: Z královské kanceláře a knihovny Václava IV.“ připravené Národním archivem a Národní knihovnou ČR. 

Po mnoha sezónách archeologických výzkumů mohou archeologové poprvé prezentovat široké veřejnosti 
vyhodnocení svých objevů. Na výstavě jsou rekapitulována nová zjištění, která v mnoha směrech rozšiřují 
znalosti o nejstarší historii Starého Města pražského. Představena je podoba nejstaršího dominikánského 
kláštera, o němž se předpokládalo, že takřka zcela zanikl při výstavbě barokní jezuitské koleje. Rekonstruován 
je rovněž vzhled i proměna okolní středověké zástavby včetně dosud neznámých románských staveb. Poprvé je 
uvedena informace o nejstarších pohřebištích v této části města. Součástí výstavy jsou i nejzajímavější movité 
artefakty středověkého původu, nalezené v letech 1997 až 2017.  
Výstava je pořádána ve spolupráci s Národním památkovým ústavem.

CO SE SKRÝVÁ POD PODLAHOU12. 9.–10. 11.  
Archeologický výzkum Klementina

září 2019program

Výstava připomíná důležitý milník moderního československého knihovnictví, jímž je přijetí prvního knihovního 
zákona – Zákona o veřejných knihovnách obecních č. 430/1919 Sb. ze dne 22. července 1919, a navazujícího 
prováděcího dokumentu – Nařízení vlády Republiky československé ze dne 5. listopadu 1919. Jednotlivé panely 
poukazují na význam těchto legislativních dokumentů pro vznik svou hustotou unikátní sítě obecních knihoven, 
jakož i na jejich praktický dopad. Výstava představuje několik významných osobností, které přispěly k přípravě 
a vypracování konkrétních koncepcí, jež vedly ke zpracování textu zákona, případně se na jeho znění autorsky 
podílely. Ilustruje jeho naplňování na území tehdejšího Československa, věnuje pozornost menšinovým 
knihovnám, ale i „výchově čtenářů i knihovníků“. Výstavu doplňují vitríny s ukázkami dobové literatury z fondů 
Knihovny knihovnické literatury Knihovnického institutu NK ČR.

100 LET PRVNÍHO ZÁKONA O VEŘEJNÝCH KNIHOVNÁCH

VÝJIMEČNÉ VYSTAVENÍ RUKOPISŮ Z DOBY VÁCLAVA IV. 

DO 12. 10. 


